[bookmark: _Toc49269345]11. ESET – HOGY-HOGY TÖBBET KERESNEK, MINT ÉN?[footnoteRef:1] [1:  Clardy (1994) 1994. pp.1.1-1.2. alapján saját fordítás] 

Elemezze a helyzetet az 1. sz. mellékletben található „Esettanulmány elemző lap” segítségével, majd válaszoljon az esetleírás végén feltett kérdésekre.


Helyzetleírás:

Fran Jefferson a Metro Bank és Vagyonkezelői Társaság Képzési Részlegének vezetőjeként kezdett dolgozni csaknem négy évvel ezelőtt. Általában elégedett volt az osztályán dolgozó négy oktatóval és egy titkárnővel. Sőt, büszke volt arra, hogy képes volt megalkotni egy kiváló morállal rendelkező és kitűnő teljesítményű egységet. Ez különösen örvendetes volt Fran számára, mert a csapat folyamatosan elfoglalt volt és alig tudott lépést tartani a tőlük elvárt képzések volumenével.
Aztán egy korai szerdai reggelen, Fran titkárnője, Judy Martin kopogtatott Fran ajtaján és kérte, hogy beszéljenek. Fran kedvelte Judy-t és úgy tekintett a titkárnőre, mint a „sztárjainak” egyikére. Sőt, annak érdekében, hogy fejlessze Judy tehetségét és képességeit, Fran erőfeszítéseket tett arra, hogy Judy-nak speciális feladatokat is adjon: bevonta őt a részleg összes jelentősebb tervezési tevékenységébe és megbízta bizonyos, a részleggel kapcsolatos programok adminisztrációjával, úgymint a tandíj támogatás és az értékelések lefolytatása. Mostanra Judy jobban funkcionált adminisztratív segédként, mint titkárnőként.
Ahogy Judy helyet foglalt a Fran íróasztala melletti székben, nyilvánvaló volt, hogy valami miatt ideges. Judy lassan egy jelentkezési lapot tett Fran elé. Nem nézett főnöke szemébe.
Fran enyhén szólva meglepődött. Tudomása szerint Judy szerette mind a beosztását, mind a munkáját a képzési részlegen. Másfelől, mindenki szerette és tisztelte Judy-t a részlegen.
Fran átolvasta az űrlapot és közömbösen azt mondta: „Szóval, jelentkezni akarsz az ügyvezető titkárnő pozícióra a Fiókkezelési Osztályon.” Fran kis szünetet tartott. „Kérhetnék némi többlet információt, Judy? Kicsit meglepett vagyok.”
Judy elgondolkodva bámulta összekulcsolt kezeit. Fran várt.
Végül Judy felnézett és azt mondta: „Észrevettem a múlt heti álláshirdetésben, hogy az ügyvezető titkárnő pozíciónak 14-es a minősítése. Jelenleg ez 2 fokozattal magasabb, mint az én beosztásomé!”
Judy egy lélegzetvételnyi szünetet tartott. „Tudod a barátnőm, Mary Johnson ott dolgozik és azt mondta nekem, hogy a titkárnő a munkaidő felében csak ücsörög és nem csinál semmit.” 
Judy folytatta, némi indulattal tekintetében és nehezteléssel hangjában. „Nézd Fran, tudod, hogy milyen keményen dolgozom, milyen keményen dolgozunk mindannyian itt a részlegen. Úgy értem, mindig elfoglalt vagyok. Nem értem, miért kellene egy 12-esre minősített beosztásban dolgoznom, kétszer olyan keményen és mégsem kapok ugyannyi fizetést, mint az a titkárnő. Annak a beosztásnak a munkakövetelményei csak egy kicsit magasabbak, mint az enyémé és a prémiumemelés, amit a múlt hónapban adtál, alig segített valamit.”
 Fran hallgatott, majd válaszolt: „Judy, ez úgy hangzik számomra, hogy haragot érzel, mert úgy gondolod, hogy több fizetést kellene kapnod a munkáért, amit végzel, és inkább beosztást akarsz váltani, minthogy beérnéd a jelenlegi helyzettel. Igazam van?”  
Judy egyetértően bólintott.
Fran azonban tudta, hogy a Metro Bank munkaértékelési rendszere naprakész és azt is tudta, hogy az ügyvezető titkárnői pozíció, amire Judy jelentkezett, további háttértapasztalatot, készségeket és felelősségeket követel meg azokon túl, amik Judy jelenlegi munkájához szükségesek. Fran meglehetősen aggódott, mert a titkárnője nagyon jó munkavállaló és kedves ember. Erős volt benne az érzés, hogy az ügyvezető titkárnő pozícióra váltás nem az, amit Judy igazán szeretne és utálta volna elveszíteni Judy-t, különösen ha Judy döntése hibás következtetésen alapul és a váltás nem lesz jó számára.
Fran próbálta kitalálni, hogy mitévő legyen.


AZ ESETTEL KAPCSOLATOS KÉRDÉSEK:

1. Milyen indokokat hozott fel Judy Martin arra, hogy egy másik részlegen lévő munkára akar jelentkezni? Melyik pontok helytállóak és melyek vitathatóak?
2. Hogyan kellene Fran-nek reagálnia Judy áthelyezésre vonatkozó kérésére?
3. Hogyan kellene Fran-nek válaszolnia Judy fizetésre vonatkozó panaszaira?

Kiegészítő kérdések[footnoteRef:2]: [2:  A kiegészítő kérdések nem részei az eredeti feladatnak, azokat jelen kötet szerkesztői kiegészítésként csatolták a feladathoz.] 

4. Gyűjtse össze, milyen feltételezéseken alapul a vezető (Fran) és milyeneken a titkárnő (Judy) észlelése a jelenlegi munkaterhelés és kompenzáció kapcsolatáról?
5. Az esettanulmányban kialakult helyzet jól leírható a szervezeti magatartás és emberi erőforrás menedzsment órákon is tanult motivációelméletek legalább egyikével. Nevezzen meg ilyen elméletet, elméleteket, és indokolja azok illeszkedését a leírt esethez! Segíthet-e a leírt helyzetben, ha Fran ismeri a megnevezett elméletet, elméleteket, és ha igen, hogyan? 
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